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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 
DEL GIORNO 11/02/2017 - ORE 10.20 
 
 
L’anno duemiladiciassette il giorno undici del mese di febbraio alle ore 10.20  nella Sala Consiliare 
sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il Consiglio 
Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Presente 
Marco Liotta Assessore Presente  
Oriana Galletti Consigliere Presente 
Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Presente 
Federico Venturini Consigliere Assente 
Roberto Bernardi Consigliere Presente 
Daniela Anselmi Consigliere Assente 
Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 
Vanda Bernardi Consigliere Assente 

 
E’ presente l’Assessore esterno Ilich Ghinello 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di segretario il Sig. Errico 
Vincenzo, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 9 
Consiglieri,  più il Sindaco, assenti n. 3  (Consiglieri : F. Venturini, Vanda Bernardi e D. Anselmi)   
  
Il Sindaco, Presidente,nomina scrutatori i Consiglieri  : S. Salluzzo ( componente di maggioranza)  
e Lorenzo Mengoli ( compente della minoranza) . 
 
La Consigliera F. Bagnoli informa il Consiglio in esito all’iniziativa “Monsampietro Morico chiama 
Bentivoglio risponde.” I Consiglieri O. Galletti,L. Mengoli e R. Bernardi  condividono le iniziative 
di solidarietà  poste in essere dall’Amministrazione a sostegno del Comune di Monsampietro 
Morico colpito dal recente evento sismico. 
Il Consigliere F. Bagnoli, riferisce,inoltre, che in occasione della “ Festa delle donne”, del prossimo 
8 marzo, l’amministrazione comunale procederà alla titolazione di tre rotonde a beneficio di 
Augusta Pedrielli,Margherita Hack ed a Tina Anselmi. Il Consiglio unanime condivide. 
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Approvazione dei verbali delle sedute del 26/11/2016 e del 19/12/2016 
 
Il Sindaco. Erika Ferranti ,in ossequio a quanto disposto dall’articolo 50 del Regolamento del 
Consiglio comunale ,sottopone all’approvazione dell’Assemblea i seguenti processi verbali : 
 
Seduta del 26 novembre 2016. 
Nessuna richiesta di rettifica viene formulata dai Consiglieri . 
Quindi,il Sindaco pone in votazione tale verbale. 
L’esito della votazione,resa per alzata di mano,è il seguente : 
Presenti     n10 
Favorevoli  n. 9 
Astenuti    .n. 1 ( Cons. Oriana Galletti) 
Contrari    n. 0. 
 
Il processo verbale della seduta del 26.11.2016 è approvato. 
 
 
Seduta del 19 dicembre 2016 
Nessuna richiesta di rettifica viene formulata dai Consiglieri. 
Quindi, il Sindaco pone in votazione tale verbale. 
L’esito della votazione,resa per alzata di mano,è il seguente: 
Presenti      n.  10 
Favorevoli  n.    8 
Astenuti     n.     2  ( Cons. M. F. Caniato e S. Salluzzo). 
Contrari     n.    0 
 
 
Il processo verbale della seduta del 19.12.2016 è approvato 
 
 
 
Deliberazione N ° 1 
OGGETTO N°1:  Comunicazione prelievi dal fondo di riserva del bilancio di previsione 
finanziario 2016/2018  

Il Sindaco,Presidente,E. Ferranti, illustra  il contenuto delle deliberazioni di Giunta 
comunale n. 95 del 24/11/2016,n.102 del 10/12/2016 e 110 del 29/12/2016, soffermandosi 
sulle voci salienti relative ai prelievi effettuati dall’Organo esecutivo a valere sul  Fondo di 
riserva del bilancio di previsione 2016/2018.  

Il Consiglio comunale prende atto e nessuna obiezione viene sollevata a riguardo delle 
comunicazioni effettuate dal Sindaco. 
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Deliberazione N. 2 
OGGETTO N°2: Approvazione della nota di aggiornamento al DUP periodo 2017/2019  

 

Il Sindaco,Presidente, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in essere 
dall’ufficio competente ed in base ai pareri favorevoli acquisiti ,illustra all’Assemblea la 
proposta di deliberazione concernente il Documento Unico di Programmazione ( D U P )  , 
proposta già oggetto di approfondita disamina nella competente Commissione consiliare. Il 
Sindaco, in particolare, si sofferma ad analizzare i correttivi apportati agli obiettivi strategici 
contenuti nel Documento Unico di Programmazione ( riordino istituzionale dell’Unione e 
del Distretto ed ipotesi di fusione con il Comune di san Giorgio di Piano). 

Al termine della relazione illustrativa interviene il Cons. Roberto Bernardi per chiedere 
chiarimenti in esito ai seguenti obiettivi strategici dell’ente: 

- Realizzare un piano di intervento sui fossi stradali per migliorare il deflusso delle acquee 
di controllo sulle manutenzioni ordinarie e straordinarie dei privati; 

Ampliare la rete di video sorveglianza sul territorio; 

-Verificare la fattibilità di un sistema di monitoraggio strumentale del territorio ai fini di 
protezione civile in collaborazione con l’Unione Reno Galliera. 

Ad avviso del Consigliere R. Bernardi le misure volte alla verifica di fattibilità di un sistema 
di monitoraggio  non sono  sufficienti, è necessario prevedere maggiori controlli. E’ 
necessario, inoltre, chiarire ,con precisione, i compiti e le funzioni della Protezione civile.  

Al Consigliere R. Bernardi ,replica il Sindaco fornendo chiarimenti nel merito ed 
evidenziando che ,in tema di sicurezza, vi è una pattuglia della Polizia Municipale che 
opera anche di notte. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli per evidenziare che ,rispetto al passato, la 
Bonifica Renana effettua pochi interventi in tema di sicurezza, il Cons. L. Mengoli riferisce 
che spesso, di notte, si incontrano i Carabinieri in servizio,seppure in modo non capillare. 
Per ciò che concerne la videosorveglianza ,il Cons. Mengoli si augura che il previsto 
potenziamento inerisca alla verifica del flusso di passaggio dei veicoli  sul territorio e non  
si concretizzi in un’altra situazione per fare cassa. 

A conclusione della discussione ed in assenza di dichiarazioni di voto, il Sindaco mette ai 
voti la proposta di deliberazione illustrata e discussa. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti n. 10  

Favorevoli n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari n. 1 ( Cons. R. Bernardi) 

Astenuti n. 1 ( Cons. L. Mengoli) 

LA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE E’ APPROVATA. 

Successivamente, il Sindaco pone in votazione l’immediata eseguibilità. 



 
 
 

 
P.IVA 00701881203  Cod.Fisc. 80008130371    CAP.40010-P.zza Martiri n.2 – Tel. 0516643517 – Fax. 0516640908 

 
E-mail: SEGRETARIO@BENTIVOGLIO.PROVINCIA.BOLOGNA.IT     -     URL: www.provincia.bologna.it 

4 

L’esito della votazione,resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti    n. 10 

Favorevoli n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari     n. 1 (Cons.  R. Bernardi) 

Astenuti     n. 1 ( Cons. L. Mengoli). 

Quindi la deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile,ai sensi dell’articolo 
134,comma4, del D. L g s n. 267 del 2000) 

 
Deliberazione n ° 3 
OGGETTO N°3: Verifica delle aree da destinare alla residenza, alle attività produttive e 
terziarie, ai sensi delle leggi 18/04/1962 n.167, 22/10/1971 n.865 e 05/08/1978 n.457 per 
l'anno 2017  

 

Il Sindaco,Presidente,E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in 
essere dal competente ufficio e dei conseguenti pareri favorevoli resi dall’ufficio 
medesimo, illustra all’Assemblea il contenuto della proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa,il Sindaco,Presidente, dichiara aperta la 
discussione. 

Nessun Consigliere interviene e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto,il Sindaco, Presidente, mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 10 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione e’ approvata. 

Successivamente,il Sindaco, Presidente,pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità- 

L’esito della votazione ,resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti e votanti n. 10 

Con voti favorevoli unanimi la deliberazione viene resa immediatamente eseguibile,ai 
sensi dell’articolo 134,comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 

Deliberazione n ° 4 
OGGETTO N°4: Approvazione del programma per l'affidamento incarichi di collaborazione 
autonoma - periodo 2017/2019  

Il Sindaco,Presidente,E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in 
essere dai competenti uffici e dei pareri favorevoli espressi dai medesimi, illustra 
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all’Assemblea la proposta di deliberazione in oggetto ed il contenuto dell’unito programma 
per l’affidamento di incarichi a valere per il periodo 2017/2019. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco, Presidente, dichiara aperta la 
discussione. 

Non interviene nessun Consigliere e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco,Presidente, mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti n. 10 

Favorevoli n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari n.0 

Astenuti n. 2 ( Consiglieri :  Lorenzo Mengoli e Roberto Bernardi ) 

La proposta di deliberazione è approvata. 

Successivamente,il Sindaco,Presidente, pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione,resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti n. 10 

Favorevoli n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari n. 1 ( Consigliere R. Bernardi) 

Astenuti n. 1 ( Consigliere L.Mengoli). 

Quindi, la deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile,ai sensi dell’articolo 
134,comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 
 
Deliberazione n ° 5 
OGGETTO N°5: Approvazione piano triennale di razionalizzazione e contenimento di 
alcune spese di funzionamento dell'attività del Comune (comma 594, art. 2 - legge 
244/2007)  

 

Il Sindaco,Presidente,E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste in 
essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi espressi dagli uffici medesimi, 
illustra all’Assemblea ,la proposta di deliberazione in oggetto ,indicando le misure più 
significative finalizzate alla razionalizzazione delle spese di funzionamento dell’ente. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco,Presidente dichiara aperta la 
discussione. 

Nessuno dei Consiglieri chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 
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Pertanto, il Sindaco,Presidente, mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti n.10 

Favorevoli n. 8 ( La componente di maggioranza) 

Contrari n.0 

Astenuti n. 2 ( Consiglieri R. Bernardi e Lorenzo Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approva. 

 

Deliberazione n ° 6 
OGGETTO N ° 6:  Conferma aliquote dell'addizionale comunale irpef anno 2017 . 

Il Sindaco, Presidente, E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste 
in essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi  dai medesimi, illustra la 
proposta di deliberazione in oggetto. 

Al termine dell’illustrazione,il Sindaco,Presidente,dichiara aperta la discussione. 

Nessuno dei Consiglieri chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco,Presidente,mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione,resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti n. 10  

Favorevoli n. 9 (La componente di maggioranza + il Consigliere R. Bernardi) 

Contrari n. 0  
Astenuti n. 1 ( Consigliere L. Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approvata. 

 

Deliberazione n ° 7 
OGGETTO N°7: Conferma aliquote e detrazioni per l'applicazione della I.U.C. imposta 
municipale propria anno 2017 . 

Il Sindaco, Presidente, E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie poste 
in essere dagli uffici competenti e dei pareri favorevoli resi dai medesimi, illustra al 
Consiglio la proposta di deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco,Presidente, dichiara aperta la 
discussione. 

Nessun Consigliere chiede la parola e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 
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Pertanto, il Sindaco, Presidente, mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti n. 10 

Favorevoli n. 8 (La componente di maggioranza) 

Contrari n. 0 

Astenuti n. 2 ( Consiglieri R. Bernardi e Lorenzo Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approvata. 

 
 
Deliberazione n ° 8 
OGGETTO N ° 8:  Imposta unica I.U.C. approvazione delle aliquote del tributo sui servizi 
indivisibili (TASI) per l'anno 2017 . 

 

Il Sindaco,Presidente,E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie e dei 
pareri favorevoli resi dagli uffici competenti,illustra all’ Assemblea la proposta di 
deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa, il Sindaco,Presidente dichiara aperta la 
discussione. 

Nessun Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto,il Sindaco,Presidente mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza 
illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano,è il seguente : 

Presenti n. 10 

Favorevoli n. 8 ( la componente di maggioranza) 

Contrari n.0 

Astenuti n. 2 ( Consiglieri R. Bernardi e L.Mengoli) 

La proposta di deliberazione è approvata.  

 
Deliberazione n ° 9 
OGGETTO N ° 9:  Approvazione del Bilancio di Previsione Finanziario 2017-2019 (art. 151 
del d.lgs. N. 267/2000 e art. 10, D.lgs. N. 118/2011) . 

Il Sindaco,Presidente,E. Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie e dei 
pareri favorevoli resi dai competenti uffici, illustra la proposta di deliberazione in oggetto. 

Il Sindaco, si sofferma sulle voci più significative contenute nello strumento tecnico-
contabile sia per concerne l’entrata sia per ciò che riguarda il versante della spesa. Il 
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Sindaco evidenzia la previsione in esito al pagamento delle rate dei mutui in scadenza nel 
2017, sottolinea la riduzione dell’importo delle rate , sempre riferite ai mutui, in virtù 
dell’estinzione anticipata degli stessi, disposta in precedenza. Il Sindaco, riferisce del 
contenimento operato sulle voci di spesa relativamente ai servizi la cui gestione è rimasta 
in capo al Comune. 

I trasferimenti a beneficio dell’Unione Reno Galliera sono rimasti sostanzialmente immutati 
rispetto allo scorso esercizio finanziario. 

Al termine della propria relazione,il Sindaco, Presidente , invita l’Assessore esterno 
I.Ghinello a riferire all’Assemblea delle previsioni contenute in bilancio per ciò che 
concerne la parte degli investimenti. 

Ad avviso dell’Assessore I. Ghinello  gli interventi più qualificanti per il corrente anno  
risultano essere quelli indirizzati  verso i poli scolastici ( Nuova sede della scuola 
media,messa in sicurezza degli edifici che ospitano le scuole elementari e medie di 
Bentivoglio). Degni di menzione ,a parere dell’Assessore I. Ghinello, sono da ritenere i 
lavori interesanti la viabilità ( Piazza della Pace,Via Vietta e Via Larghe) ed il Castello di 
Bentivoglio. 

A conclusione dell’intervento dell’Assessore I. Ghinello, chiede ed ottiene  la parola il 
Consigliere L. Mengoli. 

Il Consigliere L. Mengoli si sofferma su tre aspetti critici rilevati : 

-1.1     Incrocio Via saletto , Via dell’Olmo. Ammasso di rifiuti ormai storico; 

-2.2A Lavori abbellimento urbano appena terminati a Saletto; 

3.3A  Fosso di scarico depuratore di saletto con annessi tre pali della luce cadenti.  

 

 

 

 

 

Essendo esaurito l’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore 11.55 dichiara conclusa 
l’adunanza. 
 
 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 


